

除了感動，也是幸福與雀躍

擔任 Super 教師評審有感

文・新北市中小學家長會長協會秘書長 林文教

今年再次應聘擔任新北市Super教師評審委員，拜訪了比去年更多的學校，看到了比去年更多的優秀老師，聽到了比去年更多的親師生感人故事，也感受到了更多的感動、雀躍與跟孩子們感同身受的那份幸福。

今年跟我一同訪視的張明賢校長以及陳國展會長，跟我一樣從第一個訪視的學校、第一位訪視的Super教師，一直感動到最後一位。

江翠國小鄭昌閔老師的閩南語教學唱作俱佳，讓我耳目一新。他積極參與營造綠色校園及平凡中的樸實風格、悲天憫人的情懷，讓教室裡盈溢著愛和與包容，也讓學生在他退休儀式時依依不捨的熱淚盈眶。

上林國小魏俊陽老師的態度和霽如冬陽，很溫暖，讓孩子在課堂中充滿歡笑聲，推動讀報、閩南語演講、英語歌唱比賽，讓孩子們的能力更多元發展。

安和國小謝朝祥老師透過田徑訓練及書法練習，改變孩子的學習態度及氣質。他是學生的伯樂以及孩子王，他也是孩子們的諮商員及輔導老師。很多家長從孩子身上看到他們言行舉止的進步，看到孩子充滿自信與正向行為。朝祥老師用「心和關懷」帶孩子找尋他們的存在價值，是一位讓孩子發自內心喜歡的良師益友。

後埔國小陳俊利透過自創自製教具引導孩子發揮想像力寫作，讓孩子個個充滿創意巧思的創意教學，讓我們三位訪視委員十分驚豔。而教學35年依然熱情不減、始終如一的教育熱忱，更帶動了校內同仁一股見賢思齊的動力。

三峽國小林錦昭老師在數學領域的專業研究，數學閱讀解題成效卓著，常應邀到各校經驗分享，造福更多學生。她成功的班級經營，讓很多家長主動挹注教育資源來協班級及學校。

建國國小林俊標老師自編作文教材、數學教材，主動分享給同仁，在各領域都扮演領頭羊的角色。行政溝通及跟家長溝通都很有成效。他對特殊學生的用心輔導與照顧，更讓很多家長對他由衷的感恩。

莒光國小鄭雅文老師以班級就是一個家的核心理念，把每個學生當成自己的孩子；在親師溝通上，每個家長都是教育合夥人；在學生輔導上，用「愛其不可愛」的包容心去愛每個孩子，期許每個孩子都成為「懂事長」；在教學上，不斷創新教學法，讓孩子從做中學，從而發現每個學生的亮點。她以人為本，以愛為核心，不斷的修正精進自己的教學方法，更無私分享給同仁。她在簡報最後那一句「莫忘初衷」，是多麼海誓山盟的承諾。

新埔國小林煌閔老師運用其美勞專長跨領域結合，進行藝術融入教學的創意，對學生潛能的開發很有幫助。教室佈置有創意、透過閱讀改變孩子的品性、對特殊生的行為改變很有成效，是一位熱愛教育、充滿愛心、認真專業、能激發孩子的潛能的好教師。

永平國小林初惠老師透過永平電視台的媒體製作，推動生命教育與品德教育的校本課程。經常帶領全校同仁穿越各種工作瓶頸，在學校帶領社群教師增能，也常跨校社群分享，擔任教師生命成長營講師。她透過食農教育食育課程，推動「全方位生命教育」，多年來對於環境教育的努力與堅持，自許默默地以螢火微光照亮孩子們的內心世界，造福孩子們的健康。

礙於男兒有淚不輕彈的男性尊嚴，在這一整個系列的訪視過程中，好幾次我強忍住幾欲奪眶而出的淚液。但看到這一位又一位優秀的第一線教育人員，如此無私奉獻的教育熱忱、如此孜孜不倦的投入教學創新、如此如師如親的師生情誼……，我心中的悸動始終澎湃洶湧，久久不已，而且我知道，明賢校長、國展會長也如我感受一樣……！